

Коллективный ТРУД

ОРГАН СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 169 (2395)

20 ИЮЛЯ 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 10 коп.

Готовить помещения для скота к зиме

Фронту и тылу нужны молоко, масло, мясо, сыр, сало и другие продукты в огромном количестве. Иная задача — обеспечить возросшие во много крат потребности в этих продуктах полностью.

Мы располагаем большими возможностями для обеспечения непрерывного потока продуктов на фронт. В колхозах созданы сотни ферм с тысячами голов молочного скота, свиней овец, птицы. Все дело в том, чтобы поднимать общественное животноводство и дальше, нужно максимально повысить его продуктивность.

В этом отношении очень многое будет зависеть от руководителей колхозов и работников общественного животноводства — как сумеют подготовиться к зимовке скота. В первую очередь речь должна идти о заготовке кормов и о подготовке сухих, теплых и просторных помещений. А отсюда перед руководителями колхозов стоит основная задача: выделить специальные бригады, установить им твердые сроки и нормы для проведения работ, обеспечить их материалом. При этом следует учитывать, чтобы проведение строительных работ не шло в ущерб успешной подготовки и проведению уборочной. Опыт Кладбищенского и некоторых других колхозов показывает, что здесь, например, ведут сразу 2 строительства, без ущерба одно другому, и другим хозяйственным полевым работам.

В колхозах, где недостаточно помещений, должен быть развернут ремонт старых помещений и приспособление под скотные дворы разных ветиповых построек. Ремонт скотных дворов,

телятников и птичников вполне могут провести сами работники животноводческих ферм. Весь основной ремонт скотных дворов Ст. Березовского колхоза „Красный Косогор“ был проведен в прошлом году силами работников ферм. И в текущем году ремонт скотных дворов здесь проводится силами этих работников.

В некоторых колхозах часть скота придется размещать в приспособленных помещениях. Поэтому отыскивать и приспособлять помещения надо сейчас.

При этом надо избегать ошибок, допускаявшихся в прошлые годы. В Вязовском колхозе, например, вместо окон в приспособленных дворах были просто дыры. Дворы были очень холодные.

В Воргоных вместо крыши применялось плоское перекрытие. Вся вода падала с крыши в помещение.

Надо так же готовить кормовые отделения при каждой ферме, с кубовыми, кормозапарниками, корнемойками, солеморезками и т. п. Кормовочные должны быть достаточно просторны и светлые, должны иметь хорошую вентиляцию. Для приготовления кормов и нагрева воды надо сейчас уже заботиться о заготовке топлива.

К зимовке скота надо подготовиться так, чтобы в зимний период не пала ни одна голова, скот сохранился бы с наименьшей затратой кормов и давал бы наивысшую продуктивность.

Стране как никогда сейчас нужно обилие сельхозпродуктов и долг колхозов обеспечить это потребное количество.

Собираем металлом

Следуя примеру комсомольцев района, комсомольцы с. Толбы организовали сбор металлолома. У колхозников на чердаках, в кладовых, в сараях много валялось старого метал-

лома. Комсомолец Баранов В. Г., пройдя несколько дворов колхозников, набрал более 8 центнеров металлолома.

Е. Боровков.

Двойка паров

Закончив на площади 200 га сенокос и уборку клеверов на занятых парах, все 5 бригад Воскресенского колхоза «Красный

ударник» с 18 июля приступили к двойке паров. Нормы выполняются на 120—130 проц.

И. Крутов.

Хлеб государству

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Оборон тов. Сталина вызвало могучую волну патриотизма колхозников. Колхозники Ивановского колхоза „Путь к социализму“ с небывалым энтузиазмом работают на колхозных полях. На днях колхоз сдал в счет хлебопоставок 1941 года 20 центнеров зерна из урожая 1940 года.

Г. Чернеев.

В Андреевском колхозе „Алга“

То, что в колхозе „Алга“ работают все от 70—80 летнего старика до 10—12 летнего подростка — не ново. Это здесь считается обычным явлением давно, с первых же дней организации колхоза.

Новое здесь то, что эти люди сейчас, в дни великой отечественной войны с кровавым немецким фашизмом, переродились, стали другими, еще более сплоченными, сосредоточенными, энергичными. Каждый из них свято помнит слова своего учителя и вождя И. В. Сталина о том, что над нашей родиной нависла серьезная угроза, работает с утроенной силой.

Здесь все колхозники охвачены единым стремлением больше получить хлеба, молока, мяса, дать стране, фронту столько продуктов, сколько требуется.

Закончив двухкратную прополку яровых посевов на площади 950 га, колхоз закончил в сжатые сроки уборку сена и клеверов и окучивание на площади 80 га картофеля.

На много раньше чем в прошлом году колхоз завершил и подготовку к уборке. Все жатки, молотилки, веялки, двигатели, серпы, косы, тока и транспорт приведены в полную готовность еще в начале июля. Закреплены люди на жатки и на жнитво вручную. Отремонтированы и продезинфицированы зернохранилища и в достаточной мере подготовлена мешкотара.

В колхозе развернулось капитальное строительство общественных построек, (птичника, свинарника), заготавливают топливо.

М. С.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение восемнадцатого июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Новельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали

крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия.

Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Изучим санитарное дело

Военный госпиталь. Над тяжело раненым бойцом Морозовым витает смерть. Врачи всеми силами вырывают жизнь молодого советского бойца из ее холодных объятий. Дружинницы Наташа Матвеева и ее боевые подруги не отходят от постели Морозова и других раненых.

Заботливая женская рука, теплое слово давали раненым бойцам и командирам новые жизненные силы.

Это мы видим в замечательной кинокартине „Фронтовые подруги“. На фронте знание санитарного дела необходимо.

Необходимо оно так же и в тылу.

На сенокосе неосторожный косяк сильно поранил другому ногу.

Пострадавший истекал кровью, а остальные беспомощно стояли возле него, опустив руки.

Таких фактов можно привести много. И все они говорят за то, что знание санитарного дела необходимо для каждого советского гражданина.

Тем более это необходимо в момент напряженной военной обстановки.

Правительственное постановление от 2 июля с. г. обязывает каждого трудящегося СССР пройти противовоздушную и противохимическую подго-

товку. Сюда же входит изучение норм ГСО.

Население живо откликнулось на постановление. Колхозники, служащие организуются в кружки и изучают оборонное дело. Женщины проявляют особый интерес к делу изучения оказания первой помощи.

Только по городу из служащих учреждений организовано 18 кружков, часть которых уже приступила к работе, остальные приступят к отработке норм ГСО 1 профиля после изучения обязательной программы ПВХО. Домохозяйки города объединились в 14 кружков. К руководству кружками ГСО кроме медработников привлекаются девушки-комсомолки из санитарной дружины.

Организованы кружки ГСО в колхозах. Каждому медицинскому работнику села предложено возглавить санитарное обучение колхозников. Медицинским работникам необходима помощь со стороны руководителей колхозов, советских и партийных организаций. Общими силами, единым стремлением надо быстрее и успешней поднять колхозные массы на изучение санитарного дела.

А. Козлова — председатель РОББ.

В НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ!



Участник боев с белофиннами, лыжник-доброволец, орденосец В. Е. Трунов, вступивший добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград). Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

НА БЕСЕДЕ У АГИТАТОРА

В дни отечественной войны неизмеримо поднялась производственная активность колхозников. До небывалой высоты возрос интерес колхозников к злободневным новостям.

— Пришла почта? Газеты есть? Что нового на фронте? С такими вопросами обращаются колхозники к агитаторам. Особенно велик и почетен стал труд агитатора.

Мне, как агитатору, ежедневно приходится с десятками людей беседовать на самые разнообразные темы, читать газеты.

Вот получили свежие номера газет. Под тенью ветлы быстро собралась группа колхозников разных возрастов. Читка началась с сообщения Советского Информбюро. Слушают все внимательно. Но как только дошли до героических эпизодов Красной Армии, слу-

шатели не стерпели, послышались возгласы:

— Так им и надо проклятым захватчикам. Красная Армия отучит их думать о советской земле.

Потом прочитали статьи о положении рабочих и крестьян в захваченных Гитлером странах и телеграммы из-за границы. Началось оживленное обсуждение прочитанного.

На другой день большое место заняло правительственное сообщение о заключении соглашения между правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

— Теперь фашистских гадов с двух-то сторон, как прессом, сожмут, — заявил Афиногенов Ив. Н.

— Скоро, скоро придет конец кровожадному Гитлеру. Пусть проклятый узнает крепость на-

ших кулаков, — заявила Пагилева А.

Беседа незаметно приняла другое направление. Люди взволнованно слушают сообщения о героических подвигах летчиков, танкистов и артиллеристов. Имена первых героев отечественной войны Здровцова, Жукова и Харитонов, имя бесстрашного капитана Гастело произносятся с любовью. Образ этих отважных героев глубоко запечатлелся. Им гордятся, их любят, как самых близких, самых родных людей. Их храбрость, стойкость, выдержка вызывают у малого и старого чувство гордости.

Колхозники разошлись поздно вечером, довольные и полные уверенности, что враг будет разгромлен, победа будет за нами.

А. Мирсков.

д. Братцевка.

На трудовом фронте

Военная обстановка от каждого трудящегося требует напряженной работы. Этого потребовал от нас в своем выступлении по радио 3 июля и вожь народов тов. Сталин.

Колхозники, интеллигенция села отвечают на это конкретными делами. Тот факт, что все колхозы Воскресенского сельсовета быстро закончили сеноуборку, выполнили поставки сена государству и большинство колхозов, как Воскресенский, Всесвятский, Красно-Орловский готовы к уборке зерновых культур, говорит о высоком трудовом подъеме. Несмотря на то, что часть мужчин ушла на фронт, колхозы успешно справляются с текущими производственными работами. Ушедших на фронт мужчин заменили их жены.

Колхоз «Ударник» намного раньше и лучше против прошлого года подготовился к уборочной. Семьям мобилизованных на фронт колхозники оказывают помощь. Дедушка Силантьев в нескольких хозяйствах скошил траву в саду, помогает убрать сено.

Сельский совет помогает семьям мобилизованных оформить документы и получить пособие. Сельский совет повседневно занимается подготовкой школ к новому учебному году. Ремонт школьных зданий, инвентаря близится к концу. Качаловская, Свириповская начальные школы заготовили топлива — торфу полностью на весь отопительный сезон учебного года. Воскресенская НСШ обес-

печена торфом на 50 проц. годовой потребности. По 20 возов торфа заготовлено для каждой квартиры учителей. В заготовке торфа для школ и квартир принимают активное участие сами учителя.

Вместе с колхозниками работают на полях учителя Козлова К. А., Леднева Т. И., Леднева А. В., Владимиров Н. В. и др.

Учителя явились организаторами сбора металлолома. По сельсовету металлолома собрано 10 тонн.

Ширится трудовой фронт, с каждым днем растет производительность труда — это лучший ответ колхозников на происки кровожадного врага — гитлеровской банды.

М. Игонин.



Ефрейтор Ф. Борисов везет боевое донесение в штаб.

Работают все от старого до малого

Ушедших в армию заменили женщины, старики, подростки. Одни, несмотря на свою старость, а другие на свою молодость выполняют и перевыполняют производственные задания.

На вывозке навоза под пар работали 12—13-летние подростки и выполняли нормы на 130—140 проц.

75-летние колхозники Д. В. Рыбин, П. М. Базунов и Н. М. Афиногенов работают сейчас в плотничьей бригаде. Они устраивают скотные дворы, чинят колеса, телеги и т. д.

80-летний колхозник М. С. Ватолин работает на сенокосе. Он хороший стогомет и большой мастер по кладке кладей.

Он правлению колхоза так и заявил:

— Кладку кладей в моей бригаде я беру на себя. Ответственное это дело, неопытному доверять нельзя, а я больше полвека провел на этом деле.

Небывалый трудовой подъем позволил колхозу провести двухкратную прополку 800 га яровых посевов, своевременно убрать сенокос, приступить к окучиванию картофеля.

Не плохо выглядит на сегодняшний день и подготовка колхоза к уборке. 10 жаток из 15 находятся в полной готовности, ремонт остальных 5 жаток будет закончен в ближайшие 2—3 дня.

Для ручной косыбы приготовлены косы с грабелями, для жниц выдублено 450 серпов. Подготавливаются зернохранилища и мешкотара для перевозки зерна.

В ответ на происки кровавого Гитлера, колхозники, воодушевленные призывом вождя народов тов. Сталина, взяли обязательство закончить уборку хлебов в более короткие сроки, чем в прошлом году, и досрочно рассчитаться с государством как по зернопоставкам, так и по другим видам сельскохозяйственной продукции.

М. Глазунов,

председатель Вершининского колхоза.

«...В деревне, которую мы заняли, в глубо-

ПАРТИЗАНСКИЙ ОТРЯД Т. ВОРОНА

кой тишине стоят дома с пустыми, черными окнами. На улице воет одинокая собака. Мои солдаты, располагаясь на отдых, молчат, и я знаю, что они не спят и каждый прислушивается к малейшему звуку.

В мрачную пустыню вступили мы на наших танках. Кругом ни одного человека, но всюду и везде, в лесах и болотах носятся тени мстителей. Это партизаны. Неожиданно, точно из-под земли, они нападают на нас и исчезают. Мстители преследуют нас на каждом шагу.

Проклятье! Никогда и нигде на войне мне не приходилось переживать ничего подобного.

Наступает ночь и я чувствую, как из темноты неслышно ползут, подкрадываются тени, и меня охватывает ледяной ужас.

Разбитый ручной пулемет, орден Железного креста, полевую сумку и личный дневник офицера Фридриха Бишеле принесли в штаб Н-ского полка поживой колхозник партизан Андрей Д.

На рассвете он появился из леса, и встретившись с бойцами полка, встал во весь рост и высоко поднял над головой трофейный автомат. Лицо Андрея Д. обросшее черной бородой, было мокрое от росы и блестело на солнце. Он попросил немедленно провести его к командиру части. В штабе он коротко рассказал историю своих односельчан. Андрей Д. очень спешил. Ему предстояло совершить далекий и опасный путь. Час спустя он попрощался, закурил, быстрым шагом пошел обратно и скоро исчез среди вековых деревьев темного леса.

Коротко передадим то, что в скупых словах рассказал Андрей Д.

Всего только 9 дней назад две фашистских моторизованных колонны окружили приграничное колхозное село Н. Накануне все жители колхоза покинули свои хаты, сады, поля. В клубах пыли потянулись по проселку угоняемые в тыл стада. На окраине села недвижимо стоял парторг колхоза Ворона. Его тесно окружили мужчины, способные

владеть оружием. Они остались на род-

ной земле. За холмами еще не развеялась пыль, когда Ворона повел оставшихся крестьян в лес. Там на траве, под кряжистыми дубами, колхозники разложили имевшееся у них оружие — несколько винтовок, 4 гранаты и топоры. Ворона пересчитал оружие, роздал винтовки по рукам. Те, кому нехватало оружия, взяли топоры и все пошли в глубину леса. Так, не говоря ни единого слова, вчера еще колхозники, а ныне партизаны избрали Ворону своим вожаком. 20 с лишним лет назад он партизанил на Украине и служил проводником у конников 14 дивизии.

В лесной чаще партизаны ожидали наступления ночи. Но уже не тила украинская ночь, и высоко в прозрачном воздухе трещат отсветы оружейных выстрелов. Ночью вернулись разведчики и сообщили, что недалеко движутся колонны мотоциклистов и танкистов.

— Пошли! — скомандовал Ворона. Полная луна освещала лес. Партизаны, неслышно ступая,

двигались в дороге. Не доходя до опушки леса, отряд Ворона залег. Все приняло к земле, пряча под собой острые топоры, бутылки с бензином, емкостные факелы.

Приглушенный шум доносился с дороги. Трещали мотоциклы, урчали танки. И вот показались силуэты вражеской колонны.

У опушки лесз расположился на ночлег фашистский отряд, ожидая транспорта с горючим и боеприпасами.

При свете луны партизанам были отчетливо видны солдаты и танки. По краю дороги, оглядываясь по сторонам, ходил офицер. Наконец, лагерь утих. В полночной тишине было слышно хрипкое дыхание спящих. Только часовые, озираясь по сторонам, безостановочно прохаживались вокруг лагеря.

— Пора! — Шепнул Ворона, — Ни одного выстрела. Руби топорами. Руби без промаха. Дави гадов. Часовых снимем я и Петров.

Две тени выскозили на опушку леса, и вдруг перед часовым выросла кряжистая фигура Ворона. Взмах топора и часовой рухнул на землю. Теперь Петров, вынырнув из кустов, появился с топором

возле второго часового. И сразу с двух сторон на лагерь напали партизаны. Сверкнули топоры. С минуту в ночной тишине раздавались глухие, тупые удары. Группы фашистских мотоциклистов и танкистов усеяли поляну. Тревожный крик эхом отозвался в лесу. Три танка открыли стрельбу, но фашисты стреляли, не зная, где находятся невидимые партизаны, и танки метнулись к дороге.

Укрывшись за деревьями, партизаны забросали в танки бутылками с бензином, зажженными факелами. Огненный вихрь охватил машины. Огонь похлал на поляне, а партизаны уже стреляли со всех сторон из захваченных немецких винтовок. Горящие танки бросились в бегство.

На озаренной луной поляне остались лежать 40 трупов. Валялись разбитые топорами мотоциклы. Партизаны, захватив оружие отряда и сумку с дневником офицера Фридриха Бишеле, как тени, исчезли в темноте старинного леса.

Мих. РОЗЕНФЕЛЬД.
(Горьковская коммуна).

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12830

Издатель райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата
2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.